

## 中原彩风

## 公益金让古都开封“动”起来

本报记者 王世让

当第一缕阳光洒在古城开封时，城墙下的健身步道上，已经有了大爷大妈健步如飞的身影。健身器材区也颇受欢迎，有人在压腿，有人在扭腰，时不时开怀谈笑，散发着古城独有的朝气与活力。

## 全民健身 让时光慢下来

“进球啦！”少年的身影旋转、跳跃，行云流水的投篮动作让围观群众发出阵阵叫好声。开封市人民体育场，炎炎烈日挡不住少年们打篮球的热情，尽管满头大汗，依旧兴致高昂。

小李同学刚满16岁，也是篮球爱好者。他告诉记者，这里是篮球爱好者的天堂，他几乎每天都会和同学们来打球。“在这里，我们可以尽情释放学习压力，打球的同时也强健体魄，有益身心健康。”小李说罢，身后的同学们也都围上来，七嘴八舌地说着对这里的喜爱。

篮球场上的“厮杀”很激烈，大爷们棋盘上的“厮杀”也毫不逊色。“将军！”李大爷爽朗地笑着，对面的刘大爷满脸不服：“再来再来！我还就不信赢不了一盘！”围观的群众哄笑：“老刘你行不行呀，不行换人吧！”

刘大爷他们都是附近的居民，除了下棋，最爱的就是在人民体育场锻炼了。顺着他的目光看去，只见一排排健身器材整齐地排列在体育场，单双杠、漫步机、压腿架、扭腰器、太极揉推器、腹肌板等，边上还有两排乒乓球台，可谓琳琅满目，应有尽有。体育场四周都有休息座椅，器材下面也都铺有防滑垫，尽显人文关怀。

夕阳西下，体育场的人渐渐多了起来。“慢点跑啊，去玩吧。”刘女士叮嘱着孩子，手上的太极揉推器不停。她说：“以前都是花钱去健身房锻炼，现在好了，这里健身器材这么多，又能省钱又能遛娃。附近的居民都很喜欢这里，来晚了都抢不到健身器材。”

## 发扬公益担当 提升公益新形象

记者注意到，每个防滑垫和篮球场上都印有“中国体育彩票”的字样，休息座椅上也有乐小星笑眯眯地陪着人们。河南体彩开封分中心工作人员介绍，这些篮球场都是用体彩公益金援建的，不仅如此，整个人民体育场的健身设施，汴京公园的篮球场，还有小区里的健身器材，都是体彩公益金给百姓带来的实实在在的好处。

据了解，2000年以来，河南体彩



学生在全民健身路径锻炼。

开封分中心累计为社会筹集体彩公益金超过16亿元，在体彩公益金的支持下，开封市的体育事业蓬勃发展，从环境优美的健身步道到“15分钟健身圈”，健身设施遍布城乡，体彩杯赛事以及其他群众赛事广泛开展，竞技水平大幅提高，全民健身“火”起来，古城开封“动”起来！

近几年来，开封体彩每年还为国家筹集超过1亿元的公益金，用于国家体育、教育、养老、乡村振兴等公益事业发展。作为郑开国际马拉松赛组委会的长期战略合作伙伴，开封分中心每年都会为郑开马拉松贡献力量，旨在弘扬全民健身、体彩公益事业发展发挥了重要作用。

## 体彩为百姓生活添彩

多年来，河南省体彩开封分中心始终坚持“来之于民，用之于民”公益体彩理念，通过社区运动会掀起全民健身热潮；优化体育公园环境，为群众提供更高质量的健身环境，满足群众健身需求，助力全民健身的发展目标；“公益体彩 快乐操场”活动为学校捐赠体育教学器材，关爱青少年体育发展；携手“体彩助残”节目慰问困难家庭，向困难家属送去慰问金，解决燃眉之急。体彩公益金为构建当地更高水平的全民健身服务设施、推动社会公益事业发展发挥了重要作用。



体彩公益金完善场地设施，推动“国球进社区”。

## 厚植责任 谱写华章

## ——《2023北京市体育彩票社会责任报告》解读

本报记者 赵萌

近日，《2023北京市体育彩票社会责任报告》(以下简称《报告》)发布，《报告》通过翔实的文字、直观的数据图表和生动的案例全面展示了2023年北京体彩履行社会责任的实践成果。这也是北京体彩连续第七年发布社会责任报告。

## 渠道创新 赋能新场景

2023年，北京体彩积极探索销售渠道多元化、多业态、多结构发展，让越来越多的百姓感受到公益体彩的魅力和乐趣。《报告》指出，北京体彩持续在客流量大、知名度高、营销力强的核心区域开展商业综合体展示体验中心建设工作，2023年建成体彩展示体验中心43家，有效触达年轻客户。同时，成功打造全国首家“体彩+海底捞”跨界品牌体彩门店，方便购彩者在购物、就餐或路过时体验“即买、即开、即兑”的乐趣。首创“体彩+海底

捞”跨界合作模式，拓展海底捞体彩实体店达到13家，是北京体彩开辟销售新领域，打造跨界品牌实体店的一次有效实践。

不断探索“体彩+”服务模式，拓展便民服务范畴，让首都百姓感受到便民服务带来的快捷与温暖，同时也借助遍布大街小巷的体彩实体店更好地向购彩者及社会公众宣传责任彩票理念。

## 体育强国 体彩同行

全民健身是实现全民健康的重 要方式和途径。《报告》显示，北京体彩开展2023年北京市民间棋王争霸赛，吸引象棋爱好者以棋会友，切磋技艺，丰富业余体育文化生活；举办“迈开步，动出彩”乐小星主题乐园嘉年华活动，众多亲子家庭共同享受运动带来的快乐时光。

竞技体育方面，北京体彩携手先农坛体育运动技术学校开展2023年北京市田径后备人才测试赛、2023年北京市橄榄球后备人才测试赛、北京

市女子足球后备人才测试赛，联合北京市木樨园体育运动技术学校开展“北京体彩杯”男子手球对抗赛、“北京体彩杯”北京跳水春季测验赛，以体彩的方式助力挖掘具备潜力的优秀运动选手，帮助更多运动人才在实战中提升竞技技能，为竞技体育事业发展贡献力量。

## 多样公益 添彩生活

《报告》显示，2023年北京体彩通过一场场主题鲜明、内涵丰富的公益活动与服务，让体育彩票的公益属性更加形象具体，持续提升了首都群众的参与感、获得感和幸福感。北京体彩开展“益起助学”公益捐赠活动，向光爱学校捐赠立式空调、摔跤垫、定制跳绳及飞盘等物资，为弱势儿童献出一份真挚的社会爱心。

支持志愿活动，用实际行动展现体彩的责任与担当。北京体彩“益起清凉”捐赠活动，在实体店设置清凉补给站，为北京实体店销售员、购

彩者、体彩一线专管员及奋斗在治安及交通管理一线的人民卫士们送去清凉。

“益起清凉”“益起健康”“益起助学”“益起奔跑”……8大主题，26场公益活动，助力北京体彩公益实践创新，也一次次擦亮北京体彩的公益底色，让公益体彩的形象更加深入人心。

## 责任领航 再谱华章

《报告》显示，2023年，北京体彩加强对彩票发行、销售、责任建设等信息的披露力度，主动接受社会大众的监督。在官网设置“体彩公信力”专栏，为大众提供多元化的开奖直播观看渠道；连续多年发布社会责任报告，及时向利益相关方及社会各界披露北京体彩的履责情况。

以责任领航，坚持负责任彩票建设工作，北京体彩多点发力，助推体彩高质量发展。2023年，北京体彩通过108.24亿元的发行量，为国家筹集彩票公益金26.02亿元，再创历史新高。

新起点，新征程。未来，北京体彩将继续肩负作为国家公益彩票的责任使命，继续坚持“来之于民、用之于民”的发行宗旨，为加快推进体育强国建设作出新的贡献。

## 三秦彩情

## 全民健身 运动三秦

## 陕西体彩三人篮球赛举行

本报讯 “全民健身，运动三秦”陕西体彩三人篮球赛近日在西安市五环篮球公园落幕。本次比赛历时两天，吸引全省10个地市的体彩基层站点组成25支代表队、共计100余人参赛。参赛队员不仅年龄跨度大，还吸引众多女运动员参与，真正践行了“全民健身、运动三秦”的比赛宗旨。

经过4个阶段、60余场精彩刺激的比赛，延安站一队最终以精湛的球技和完美的配合笑傲群雄，摘得本次比赛的桂冠。参赛的队员们对本次比赛都给予了高度评价，纷纷表示这次篮球赛不仅让大家在运动中挥汗如雨，释放出对篮球运动的热爱之情，更增进了彼此之间交流学习的感情。

此次比赛由陕西省体彩中心主

办，陕西天泽篮球俱乐部有限公司承办，陕西省篮球协会、西安市篮球协会协办。今年是中国体育彩票全国统一大发行30年，陕西体彩也借此机会携手陕西天泽篮球俱乐部搭建起一座连接篮球梦想与全民健身的桥梁。

据悉，中国体育彩票自1995年在陕西省销售以来，累计筹集公益金超184亿元，广泛用于体育、乡村振兴、医疗卫生、教育文化、法律援助等事业，全方位支持陕西省筹办2021年第十四届全国运动会，对推动公益事业发展、确保十四运会精彩圆满作出了重要贡献。如今，体彩公益金已成为陕西体育事业发展的重要资金来源，为陕西体育高质量发展注入了蓬勃动力。

(王世让 黄江惟)

## 青海彩风

## 青海体彩召开彩票兑奖工作部署会

本报讯 为进一步完善彩票兑奖与适用税法有关口径，促进彩票事业发展，近期财政部、国家税务总局、民政部、国家体育总局四部门联合发布公告，对相关内容进行明确。8月20日，青海省体育彩票发行中心召开彩票兑奖与适用税法有关口径工作部署会，对公告和业务工作进行部署。

会上，青海体彩相关负责人对本次彩票兑奖与适用税法有关口径工作从公告要点解读、实体店各玩法兑奖操作、中奖者实名认证和工作落实注意事项等四个方面做了培训。并就具体落实提出四点要求。一是学习要到位。针对培训相关内容大家要做到充分理解，融会贯通；二是培训要到位。将业务培训融入日常检查，及时解决

代销者、销售员遇到的疑问和问题；三是宣贯要到位。要进行针对性地讨论，必要时现场进行政策解读。四是服务要到位。力争简化优化办事程序，切实提高从业人员和购彩者的幸福感。

围绕2024年品牌制度宣贯及舆情处置，会议还从品牌活动安全生产、舆情特征、日常舆情处理、突发事件应对处理、应急预案等五个方面做了培训，进一步提高了中心全体人员风险意识和舆情应对处置能力。

会议最后强调，相关从业人员要主动适应新政策、防止过度解读、及时发现和应对舆情。在接下来的培训和日常工作中正确把握舆论导向，助推青海体彩事业发展。

(丰佳佳 曾子苓)

## 全国“体彩+”获奖项目系列报道之四十三

## 帮助农民创收 推动乡村振兴

## 广东“体彩+助农”公益项目显成效

本报记者 赵萌

为了响应乡村振兴战略，为社会经济发展助力，帮助农民增收，近年来，惠州体彩经过市场分析，打造了“粒粒系乡情，端在手心的温暖”体彩公益助农项目，项目覆盖242个实体店，体彩实体店实现增收近5000元。编号4411032289体彩店代销者黎振达表示：

“自从店内增加售卖矮陂丝苗米后，不仅给体彩店丰富了服务功能和增收引流，还解决了农户农产品的销路问题，店内的收入也增长了。”编号4411030283体彩店的销售员林伟填说：

“看到惠州体彩发布的助农公益活

题，帮助农民增收，还能让消费者品尝到美味的矮陂丝苗米。

自“体彩+助农”公益项目开展以来，在为期近3周期间，售出横沥镇矮陂丝苗米销售金额达到近40万元，实现总体增收近12万元，平均每个体彩实体店增收达500元，销售最高的体彩实体店实现增收近5000元。编号4411032289体彩店代销者黎振达表示：“自从店内增加售卖矮陂丝苗米后，不仅给体彩店丰富了服务功能和增收引流，还解决了农户农产品的销路问题，店内的收入也增长了。”编号4411030283体彩店的销售员林伟填说：“看到惠州体彩发布的助农公益活

动后，我们店第一时间就认购了2000斤矮陂丝苗米。很多购彩者和百姓来购彩或者经过的时候，都会来咨询并且很乐意购买。”

据了解，“体彩+助农”公益项目达到了很好的“融合”效果，一方面为体彩店丰富了功能和增收引流，把实体店打造成为集彩票销售、体育娱乐与社交、便民服务、品牌宣传等于一体的多功能平台，推动传统渠道转型升级，把实体店打造成便民服务的公益助农窗口；另一方面很好地助力了乡村振兴，拓宽农业发展空间，为农村经济发展注入新动力。此外，“体彩+助农”公益项目还具有创新性，在惠州市体彩实体店与农户间搭建了一座绿色食品的互通桥梁，将新鲜、健康的优质农产品配送给广大百姓手中，以实实在在的方式为体彩店赋能，为社会发展助力，为服务百姓添“彩”。通过“体彩+助农”公益项目的实施，还有效促进了责任彩票建设工作，树立了体彩公益的形象，赋予体彩店新的活力。